

# 2021全国工商联主席高端峰会暨全国优强民营企业助推内蒙古高质量发展大会在呼和浩特举办

高云龙讲话 石泰峰致辞 布小林 徐乐江 李秀领出席

7月20日,2021全国工商联主席高端峰会暨全国优强民营企业助推内蒙古高质量发展大会在呼和浩特举办,并举行重点项目签约仪式。

全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席会议并讲话。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰致辞。自治区党委副书记、自治区主席布小林,中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江,自治区政协主席李秀领出席会议。自治区党委常委、秘书长,自治区常务副主席张潮春介绍内蒙古经济社会发展和投资情况,自治区党委常委、统战部部长张志强主持会议。

高云龙指出,正值全国上下深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,隆重庆祝党的百年华诞之际,全国工商联与内蒙古自治区人民政府共同举办“2021全国工商联主席高端峰会暨全国优强民营企业助推内蒙古高质量发展大会”,以实际行动落实习近平总书记“七一”重要讲话和“推动边疆地区集中集聚集约高质量发展”的重要指示精神。他说,党的百年历史,就是中国共产党团结带领全体中国人民,创造新民主主义革命伟大成就、创造改革开放和社会主义现代化建设伟大成就、创造新时代中国特色社会主义伟大成就的斗争史、创业史。一批又一批民族工商业者、民营企业家从感性到理性、从自发到自觉,坚定选择拥护中国共产党的领导,坚定选择走中国特色社会主义道路。党的百年历程,也是广大工商界人士紧密团结在中国共产党周围,为实现民族复兴和人民幸福而不懈奋斗的历程。新阶段新征程,我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,为实现人民对美好生活的向往不懈努力,为实现全体人民共同富裕作出更大贡献。

高云龙强调,民营企业要坚定理想信念,听党话、跟党走。广大民营企业家要努力增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加强学习、自我教育、自我提升,以产业报国、实业强国为己任,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。民营企业要锐意改革进取,贯彻新发展理念,实现高质量发展。要以新发展理念武装头脑,以科技创新为主要动力,以提高产品和服务质量为主攻方向,聚焦主业、做优做强。民营企业要始终居安思危,统筹企业发展与安全。要切实把握安全与发展的辩证关系,妥善处理好企业发展与企业安全、国家安全的关,切实把安全意识转化为自觉行动,为构建新发展格局、筑牢安全屏障贡献力量。民营企业要从伟大建党精神中汲取力量,助推实现共同富裕。希望广大民营企业积极投身乡村振兴、“万企兴万村”之中,积极参与公益慈善、定点



大会现场

帮扶等福利事业,努力在推动民族地区跨越发展、促进城乡共同繁荣进步方面,寻找新机会、作出新贡献,不断履行社会责任,切实展现企业担当。

高云龙表示,各级工商联和商会组织要继续当好企业爱内蒙古、走进内蒙古、投资内蒙古的桥梁和纽带,切实为民营企业做好服务,切实把实施西部大开发战略、东北振兴战略、促进区域协调发展落到实处。今后我们将进一步发挥优势,组织更多民营企业到内蒙古投资兴业,为推动内蒙古经济社会发展作出积极贡献。

石泰峰在致辞中代表自治区党委和政府向大会的召开表示祝贺,向与会嘉宾表示欢迎。他说,全国工商联主席高端峰会是兴业的盛会,也是思想交流的盛宴,这次在内蒙古举办,充分体现了全国工商联对内蒙古的关心厚爱和大力支持。内蒙古地域辽阔,资源丰富,区位优势独特,风光壮美,是一个富有魅力、充满活力的好地方,是一片潜力无穷、商机无限的投资沃土。内蒙古具有发展新能源的良好资源条件和产业基础,我们正在谋划推进新能源全产业链发展,热忱欢迎业内优秀企业前来投资新能源、建设新能源,与内蒙古一道为国家实现碳达峰、碳中和目标作出积极贡献。内蒙古的现代煤化工、稀土新材料等产业规模全国领先,热忱欢迎更多的行业领军企业前来深耕细作,与我们一起在优质资源基础上不断延伸产业链、提升价值链。内蒙古是国家大数据综合试验区,大型数据中心服务器装机规模全国领先,我们正在大力发展数字经济,热忱欢迎广大网信企业前来投资布局,共建数字经济发展高地、共享

数字经济发展红利。内蒙古具有发展现代农牧业得天独厚的资源优势和绿色优势,热忱欢迎农畜产品加工领域的更多龙头企业前来发展精深加工,共同开发利用好内蒙古的绿色农牧资源。内蒙古有着丰富多样的生态系统,壮美多彩的自然风光,我们正在大力发展全域旅游、四季旅游,热忱欢迎更多大型文旅企业和各类资本前来投资开发高品质的旅游产品和服务,让更多游客了解内蒙古、走进内蒙古、爱上内蒙古。内蒙古具有独特的区位优势,多条进京高铁已经开通,我们正在打造联通内外、辐射周边、资源集聚集散、要素融汇融通的全域开放平台,热忱欢迎更多的企业家朋友参与进来,大力发展商贸物流和加工制造等产业,在更好服务和融入国家构建新发展格局中增创发展新优势、拓展发展新空间。我们一定竭诚为所有到内蒙古投资发展的企业提供有力保障和优质服务,全力打造更加稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,切实让各位企业家朋友放心投资、安心创业、顺心发展。民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是内蒙古走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子的强劲动力,我们将深入学习贯彻习近平总书记关于发展民营经济的重要讲话精神,毫不动摇、全力以赴支持民营经济健康发展,推动民营经济和民营企业走向更加广阔的舞台。

会上,全国工商联副主席、正泰集团股份有限公司董事长南存辉,中国民间商会副会长、荣民控股集团有限公司董事长史贵禄,全国工商联十一届执委会副主席、内蒙古伊利实业集团股份有

限公司党委书记、董事长、总裁潘刚,特变电工股份有限公司党委书记、董事长张新作主旨发言。

大会举行了项目集中签约仪式。本次大会共组织全区12个盟市签约投资项目138个,涉及能源、农牧业、节能环保、数字经济、装备制造、建材化工、基础设施、文化旅游、现代服务业、战略性新兴产业等12个重点领域。项目合同协议中正式协议项目42个,框架协议项目96个。其中,涉及世界500强、中国500强、中国民营500强项目32个。这些项目投资落地必将助力内蒙古产业转型升级、创新发展起到积极的推动作用。

全国工商联副主席、中国民间商会副会长,部分往届企业家副主席、副会长,内蒙古自治区党委、人大常委会、政府、政协有关领导同志,中央统战部有关部门负责同志,全国工商联十二届执行委员会常务委员,有关省级工商联主席、党组书记,“三区三州”地级市和江西省赣州市工商联负责同志,全国工商联机关部门、直属单位、直属商会负责同志,内蒙古自治区各盟市和满洲里、二连浩特市主要负责同志,自治区工商联、区域合作局主要负责同志,自治区有关部门主要负责同志,驻自治区各金融保险机构负责同志,自治区工商联企业家兼职副主席、副会长,自治区直属各商会、外埠商协会会长、副会长,全国优强民营企业代表700余人参加会议。

此前,全国工商联在北京专门举办“助推内蒙古高质量发展招商引资推介会”,为宣传推介内蒙古、助力内蒙古招商引资搭建了平台。

《内蒙古日报》记者 刘晓冬

## 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

### “七一”重要讲话精神在基层

#### 在转型升级中崛起

——鄂尔多斯康巴什见闻



近日,记者来到内蒙古鄂尔多斯市康巴什区,看到的是一座宜居的现代化新城。

城市疏朗,绿地遍布,文娱丰富,市民友善……李飞强表示,他爱上了康巴什这座城市。李飞强是当地一所英语学校的美籍教师,两年前,和家人定居于此。他的第二个孩子在这里出生,空闲时,他会带着儿子在树木花草繁茂的广场上玩耍。

过去,康巴什是一片沙地,居民稀少。2004年,开始启动建设。“规划建设时,这里就像一张白纸。”康巴什区文化和旅游局局长白玉龙回忆。

投入使用初期,由于学校、医院、商场等配套设施尚不完善,部分建成的楼房闲置,街道空旷,一些外国媒体曾称其为“鬼城”。对此,白玉龙说:“罗马不是一天建成的,康巴什也不是。”

在过去10余年间,康巴什不断完善城市配套功能,大力发展“非煤经济”,成功转型为鄂尔多斯市唯一不依靠工业和资源发展的地区。同时,大力发展文化旅游、会展经济和总部经济等新型经济形态。

记者看到的康巴什,城市广场上、居民社区里,处处花木葱茏,就像一座大花园。周末,街道依然车流不息,广场上人来人往。

据了解,康巴什城区绿化覆盖率达41%,人均公共绿地面积达到76平方米,是全国首个以城市为载体的国家4A级旅游景区。2020年接待游客超326万人次,旅游收入约11亿元。

“景在城中、城在景中,旅游富民的效果日益显现。”白玉龙说。

草原音乐节美食季、牡丹旅游文化节、中国赛艇大师系列赛……这些新的城市名片,让康巴什成为一座年轻的“网红城市”。入夏,代表草原丝绸之路的康镇景点游人如织;在康巴什的赛车小镇,被国际车联FIA认证为国际二级赛道的赛车场上,引擎轰鸣。

近年来,康巴什建设了30余所学校,形成从学前教育到高等教育的教育体系;拥有近30所医疗机构,建成了“15分钟医疗卫生服务圈”。依托市政府驻地优势,康巴什先后吸引中华、壳牌、中石油等企业的区域总部入驻。教育、医疗、文化、产业等行业的发展,提升了康巴什的“民生温度”,展示了良好的发展前景,聚集着越来越旺的人气。

“康巴什是资源型城市转型升级的一个缩影,让人看到了中国经济转向高质量发展的强劲动力和广阔空间。”内蒙古社会科学院经济研究所所长于光军说。

习近平总书记在“七一”重要讲话中强调,要立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。这更坚定了康巴什干部群众继续坚持新发展理念、实现草原新城高质量发展的信心和决心。

据新华社

## 突破! 内蒙古稀土镀锌板 开始工业化批量生产

内蒙古冶金产业有新发展后劲,关键看创新。近日,内蒙古工业长子——包钢薄板厂批量生产出第一卷SGCC-Re型稀土镀锌钢板,进一步丰富了包钢稀土系列产品。

包钢稀土镀锌板研制起步于2019年,2020年完成首次工业试制,并开展了大量的防腐性能研究和用户跟踪调研。与普通镀锌钢板相比,稀土镀锌板具有更好的耐腐蚀性,产品性能得到进一步提升。本次稀土镀锌板工业化批量生产,为内蒙古稀土镀锌产品大规模推向市场奠定了基础。截至目前,包钢累计完成和在研的稀土钢项目共计70余项,能够批量生产的达到5大类、50余个稀土钢品种。2021年1-5月,包钢累计生产稀土钢产品25.5万吨。下一步,包钢将继续丰富稀土钢系列产品,加大市场推广力度,不断提升市场竞争力。

杨帆

欢迎关注本报官方微博/微信平台



### 蒙商动态

(2版)

#### “永远跟党走 非遗进乡村” 公益活动走进察右中旗



### 营商环境

(3版)

#### 鄂尔多斯市“五公开” 助力优商环境



### 绿色经济

(4版)

#### 包头市九原区: 沿黄生态廊道美 映绿幸福母亲河

